

# 南科大招生报名启动

## 上海考生如何备考综合评价



近日,南方科技大学综合评价招生报名已经启动,上海考生的报名截止时间为5月15日。有意向的考生和家长请注意,参加综合评价招生是入读南科大的唯一途径。2016年,综合评价招生形式扩展至复旦、交大、同济、华东师大、上财、上外、华理、上大、东华9所沪上高校,对于沪上考生来说,综合评价已经成了进入这九所高校的主要途径。

记者 郭漪

### 综合评价门槛比自招低

综合评价是为探索与高考综合改革方案相衔接、基于“两依据一参考”的招生方法,为了选拔综合素质高、全面发展的优秀学生。

综评的最终成绩是以“60%的高考总分+30%的学校面试成绩+10%的高中学业水平考试成绩”进行录取的。其中,十门高中学业水平合格性考试,单科合格计为10分,无成绩或不合格不计分,满分100分。

由于综评侧重于考查学生的综合素质,没有对竞赛证书的硬性要求,因此综评的报名门槛比自招要低一些,覆盖的考生范围要宽广许多。

上海的9所高校一般会在4月公布当年综合评价的招生简章,包含招生人数、专业等;目前虽然大多数高校的综评还没有正式启动,但对于综评的备考要提早开始。

### 综合评价备考的基本原则

根据几年来的综评情况分析,高中生务必认真对待高二下学期开始的每一次重要考试,这些都会成为重要参考指标。

竞赛成绩有则最好,没有也没关系,综评相比自招来说,区别点主要在于对竞赛成绩的要求其实没有那么高;同时尽可能地参与各类活动,丰富自己的简历,比如公益活动、作文/英语类的比赛、体育活动等等。

现在就要开始多了解一些时事、社会类的话题,并阅读一些有深度评论报道的报纸杂志,学习如何深度思考。还包括对自身的剖析,比如是什么因素造就了现在的自己,是好习惯?还是……那么进一步的,好习惯又是从何而来的?等等。总之是锻炼自己深度思考的能力,这一点是面试环节最看重的。

## 上海大学正创建医学院和医学学科



记者 郭漪

近日,上海大学在学科布局上传出新动向:该校将发展一批与战略性新兴产业相关的学科。而在被纳入重点建设范围的学科中,除了材料学、计算机与通信、社会学、艺术学、商科等传统优势专业,上大正在积极创建医学院和医学学科。

直接对标上海高端医疗产业需求,助力上海建设亚洲医学中心,未来,上大将发挥综合性大学的学科优势,瞄准医工结合等突破口,布局特色临床医学类专业。

上海大学党委书记、校长,中国工程院院士土东寒近日接受媒体采访时介绍,上大将依托机械工程、材料科学与工程、信息与通信工程三个优势一级学科,优化学科群的布局,致力于突破海上智能运载系统的关键技术,促进无人艇在国防和民用领域的广泛应用,服务于国防建设和国民经济建设。

值得关注的是,上大正在酝酿创建的医学院和医学学科,一个重点聚焦的方向就是智能医学领域。未来,该校将在医工结合、智能医学和精准医学等研究领域加强资源整合,加大投入。

学校也将鼓励文理工学科与医学的交叉融合,结合医疗健康与人工智能、智能机器人、大数据等新兴技术,争取建设成为未来高端医学人才的培养基地、智能医学新技术的创新基地、智能诊疗临床指南的孕育基地。

## 2019年这三所香港高校可面向内地试点招收自费生

**本报讯** 近期,教育部批准香港恒生大学、东华学院、香港高等教育科技学院等香港三所高校2019年面向北京、天津、河北、辽宁、黑龙江、上海、江苏、浙江、安徽、福建、山东、河南、湖北、湖南、广东、广西、重庆、四川、陕西开展招收自费生试点工作。相关招生工作按照《教育部办公厅关于同意香港、澳门特区有关高等学校在内地31个省、自治区、直辖市招收自费生的通知》(教学厅〔2011〕4号)执行。

其中,香港恒生大学、东华学院、香港高等教育科技学院的招生计划数分别为150人、50人、50人。

三所院校现均已开放网上报名,请有意报考的考生实时关注学校官方网站。